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Jak to vypadalo 
na skautském 
plese 

čtěte na str. 18

Táborové  
dobrodružství 
v Jumanji 

čtěte na str. 14

Stavba cyklostezky 
je zahájena 

čtěte na str. 2

Páteční podvečer 24. ledna se nesl v duchu 
tance, hudby a elegance – sezónu dlouhých 
rób a naleštěných lakýrek jsme slavnostně 
otevřeli na již 23. ročníku Plesu obce Baška, 
který se stejně jako v minulých letech ode-
hrával v prostorách Kulturního domu. 

Letošní luxusní výzdoba všechny přenes-
la jako mávnutím kouzelného proutku do 
prvních jarních dní – celý sál totiž zářil všemi 
odstíny žluté a zlaté, které byste našli nejen 
na komorních světýlkách skrytých v dlou-
hých pruzích látek pod stropem, ale také 
v květech narcisů dekorujících sváteční stoly. 

Po úvodním slově moderátora Davida Bla-
huta ples ve 20:00 slavnostně zahájil starosta 
obce Tomáš Břežek, po němž následovala 
ukázka profesionálního tance z Tanečního 
studia Vítkovice. Jakub Tofel a Anna Ručková, 
nadaní žáci trenérů Tomáše Hoška a Simo-
ny Hoškové, předvedli perfektní vystoupení 
a jistě navnadili nejednoho návštěvníka ple-
su na parket, jenž byl celý večer doslova na-
bitý. O neutuchající hudební nálož se během 
plesu postaral Alfa Band a DJ Tom Hanzl, 
vynikající večeří pak nejednomu z nás utišil 
hlad Pavel Kowalczyk z Hostince U Čendy. 

Záplavu energie pak s  sebou přinesla 
hlavní hvězda večera – zpěvák, imitátor 
a bavič Vladimír Hron, který v průběhu ho-
dinové show zavzpomínal na ty největší 
stálice československé, ale i světové scény 
a vnesl do sálu ducha starého dobrého roc-
k´n´rollu. Těsně před vyhlášením tomboly 
pak ještě všechny přítomné oslnil tanec na 
artistických chůdách v podání dua Choker 
a Cheka. 

A  když už jsme u  naší bohaté tomboly 
– do jejího prodeje jste se nadšeně vrhli 
těsně po zahájení plesu a dříve, než byste 
řekli Baška, byly všechny lístky zcela vy-
prodány. Za všechny ceny velmi děkujeme 
našim sponzorům, bez nichž byste si jistě 
nemohli zasoutěžit o takové zajímavosti jako 
kupříkladu čerstvá sladká i slaná cukrářská 
potěšení, strunovou sekačku, karton piva či 
popelnici. No a vidět to neskrývané nadšení 
u dámy, která si odnesla hlavní cenu večera 
– notebook věnovaný IT společností TINT, 
s.r.o. z Frýdku-Místku – byla jistě ta pravá 
třešnička na pomyslném plesovém dortu.

Poděkování patří všem, kteří se na pořá-
dání a organizaci letošního plesu podíleli; 
a  to zejména obci Baška a  všem členům 
kulturní komise, bez jejichž návykového 
nadšení by 23. ročník obecního plesu ne-
proběhl bez jediné chybičky. Že je náš ples 
jednou z  těch nejlepších společenských 
událostí v roce dozajista svědčí také to, že 
byl beznadějně vyprodaný už dva týdny 
před samotnou akcí. 

Děkujeme vám za přízeň a už teď se těší-
me na příští rok.

Redakce Zpravodaje obce Baška
Fotogalerie je na straně 11

Tančí celá Baška
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Výběr z  Usnesení Rady obce Baška 
schválený na 72.–74. schůzi RO Baška

Rada obce Baška souhlasí
– 	s uzavřením Smlouvy o spolupráci při pod-

poře cestovního ruchu a propagaci turistic-
ké oblasti Beskydy-Valašsko mezi smluvními 
stranami Destinační management turistické 
oblasti Beskydy-Valašsko, o.p.s. a Obcí Baška

– 	s navrhovanou částkou 84 Kč/m² podlaho-
vé plochy bytu v nových sociálních bytech 
postavených s  pomocí dotace v  budově 
Kunčičky u Bašky č.p. 28, 739 01 Baška.

Rada obce Baška rozhodla
– 	realizovat odstranění vnitřního obložení, 

zateplení střechy a výměnu oken v budo-
vě MŠ Baška, Baška 383 v období červenec 
a srpen 2025.

– 	vyhlásit veřejnou zakázku na služby s ná-
zvem „Komplexní nakládání s odpady v obci 
Baška“ zadávanou v otevřeném nadlimitním 
řízení dle § 56 zákona č. 134/2016 Sb., o za-
dávání veřejných zakázek, v platném znění.

– 	o přijetí dotace na projekt rozvoje venko-
va v rámci strategického plánu Společné 
zemědělské politiky na období 2023–2027 
s názvem „Rekonstrukce sociálního zařízení 
v KD Baška“ v maximální výši 696.455 Kč.

– 	o  poskytnutí finančního daru ve výši 
5.000  Kč společností Andělé stromu ži-
vota p. s., se sídlem Kostelní 71/37, 741 01, 
Nový Jičín, IČ: 036 32 661, zapsané ve SR 
vedeném Krajským soudem v Ostravě, spis. 

značka L 14601, zastoupenou ředitelkou 
Marií Ryškovou.

– 	o  poskytnutí finančního daru ve výši 
5.000 Kč spolku ZO ČSOP NOVÝ JIČÍN 70/02, 
pobočný spolek, se sídlem Bartošovice 146, 
742 54 Bartošovice, IČ 476 57 901, zapsaný 
ve SR vedeném Městským soudem v Praze, 
oddíl L, vložka 49155, zastoupený předse-
dou Petrem Orlem

Rada obce Baška bere na vědomí
– 	informativní sdělení Základní školy a Mateř-

ské školy, Baška, p.o. o výsledku testování 
TIMSS 2023, které proběhlo ve 4. a 8. roční-
cích, výsledky příjímacího řízení pro školní 
rok 2023/2024 žáků 9. ročníků, SCIO testo-
vání žáků 9. ročníků a v pilotním projektu 
i žáků 4., 6. a 8. ročníků, které proběhlo v říj-
nu a listopadu 2024 a informaci o plánova-
né realizaci Projektu Přijímačky nanečisto, 

který proběhne 
v lednu 2025.

– 	rezignaci Mgr. Bc. Renáty 
Válkové, MBA, na funkci ředitelky Základní 
školy a Mateřské školy, Baška, příspěvkové 
organizace, která byla doručena 22. 1. 2025 
a zaevidovaná pod č.j. OUB/345/2025.

Rada obce Baška jmenuje 
– 	v souladu s ustanovením § 167 odst. 2 záko-

na č. 561/2004 Sb., o předškolním, základ-
ním, středním, vyšším odborném a jiném 
vzdělávání (školský zákon), ve znění poz-
dějších předpisů a v souladu s volebním 
řádem, členy Školské rady pro funkční ob-
dobí 2025 – 2027 za zřizovatele: Ing. Jana 
Richtra a Mgr. Jiřího Kocicha.

Z Usnesení RO Baška vybral  
místostarosta Jan Richter

Více naleznete na: www.baska.cz

Výběr z Usnesení Rady obce Baška

Možná vám v  minulých týdnech ne- 
unikla informace, že se brzo na lesní pěši-
ně mezi Frýdkem-Místkem a Baškou bude 

něco dít – dlouho očekávaná stavba prv-
ní etapy cyklostezky totiž doslova klepe 
na dveře. Starosta obce Tomáš Břežek se 

vypravil na vlastním bicyklu po její plá-
nované trase, aby se nedaleko obchvatu 
setkal se svým frýdecko-místeckým pro-
tějškem, primátorem Petrem Korčem. Oba 
pánové v krátkosti probrali mimo tématu 
cyklostezky také ostatní možnosti vzájem-
né spolupráce.

Na projekt první etapy cyklostezky po-
skytla dotaci Evropská unie z  Integrova-
ného regionálního operačního programu. 
Statutární město Frýdek-Místek přispívá 
poměrnou částí na vedlejší rozpočtové 
náklady stavby a zároveň hradí výdaje na 
svém katastru. Realizaci první etapy bu-
dou provádět Lesostavby Frýdek-Místek 
– s prvními pracemi se započne v průbě-
hu března a očekávané ukončení stavby je 
plánováno na podzim letošního roku. Cel-
ková částka na zbudování první etapy této 
cyklostezky pak činí 6 248 440  Kč včetně 
DPH.� Autor fotografie: Libor Solař

Redakce Zpravodaje obce Baška

První etapa stavby cyklostezky  
Frýdek-Místek – Baška zahájena
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S březnem nepřichází do naší obce pouze 
jaro, ale také sdílená kola provozovaná ve 
statutárním městě Frýdek-Místek společ-
ností nextbike Czech Republic. Stejně jako 
v minulých letech je naleznete ve stojanech 
poblíž COOPu a u přehrady.

Nejen pro milovníky cyklistiky, ale i pro ty, 
kteří se potřebují snadno a rychle přemístit 
z místa na místo, je letos přichystáno cel-
kem 220 kol, jež je možné si půjčit a vrátit 
ve 125 stojanech rozmístěných jak v městě, 
tak i v zapojených okolních obcích. Kromě 
Bašky se tak můžete svézt také do Sviadno-
va, Starého Města, Dobré, Žabně, Paskova 
nebo také do Ostravy, která disponuje cel-
kem 380 stojany a je možné zde vrátit i kolo 
zapůjčené ve Frýdku-Místku.  

Sdílené kolo si zapůjčíte skrze mobilní 
aplikaci, díky níž snadno najdete bicykl na-

cházející se ve vaší 
blízkosti. Jakmile si 
jej vyberete, ode-
mknete jej v aplika-
ci a můžete se smě-
le vydat na cestu. 
Při vrácení kola do 
stojanu stáhnete 
páčku nad zadním kolem, čímž se kolo opět 
uzamkne a bude k dispozici dalším uživate-
lům. Péči o bicykl zajišťuje společnost sama 
– průběžně je desinfikuje a seřizuje.

Díky finanční podpoře z rozpočtu města 
Frýdek-Místek mají všichni místní uživatelé 
prvních 15 minut jízdy zdarma. Kola jsou pro 
letošní rok mimo jiné také modernizovaná 
– nově můžete využít sedmirychlostní pře-
hazovačku, díky které bude cesta kopcovi-
tějším terénem jistě jednodušší.

Redakce Zpravodaje obce Baška
Zdroj: https://www.frydekmistek.cz/

Zdroj fotografie: https://www.nextbikeczech.com/

Nedorazil vám zpravodaj?
Co můžete udělat?
•	 zkontrolujte si, jestli máte na své 

schránce nálepku s logem Zpravodaje 
obce Baška – jestli vám náhodou ne-
upadla, nepoškodila se nebo nebyla 
odcizena

•	 pokud nálepku zatím nemáte, vyzved-
něte si ji prosím v  otevíracích dnech 

v  knihovně v  přízemí OÚ (tj. pondělí  
a  středa 8:00–17:00, s  polední pauzou 
11:00–11:30) a  následně si ji viditelně na-
lepte na svou poštovní schránku

Máte vše z výše uvedeného v pořádku, ale 
i přesto vám zpravodaj nebyl doručen? 
•	 ozvěte se nám na zpravodaj@baska.cz 

nebo na 553 034 332, popřípadě se za ná-
mi zastavte osobně

Připomínáme, že Zpravodaj obce Baška 
je doručován pouze na katastru obce Baška 
všem, kteří mají na své schránce přilepenou 

nálepku Zpravo-
daje, čímž dávají 
najevo, že si přejí 
naše měsíční pe-
riodikum odebí-
rat. 

Samozřejmos-
tí zůstává také to, 
že zpravodaj naleznete online na webu 
obce Baška – https://www.baska.cz/zi-
vot-v-obci/zpravodaj-obce. �

Redakce 
Zpravodaje obce Baška

Sezóna sdílených kol se vrací do Bašky

Stejně jako každý rok, tak i letos nezapo-
meňte uhradit poplatek za vašeho čtyřnohé-
ho mazlíčka, a to opět do 31. března 2025. 
Jednotlivé sazby jsou ve výši:

180 Kč za jednoho psa

600 Kč za druhého a každého dalšího psa 
téhož držitele

300 Kč za druhého psa, jehož držitelem je 
osoba starší 65 let.

Zároveň doplňujeme, že držitel je povi-
nen nového pejska staršího 3 měsíce ohlá-
sit nejpozději do 30 dnů od jeho nabytí. 
Rovněž je povinen do 30 dnů ohlásit zánik 

poplatkové povinnosti (úhyn psa, ztráta, 
nebo darování).

Poplatek za psa můžete uhradit:
•	 převodem na bankovní účet obce 

č.  1682044389/0800 – variabilní symbol 
zůstává stejný, jako v minulých letech, pří-
padně se pro jeho získání obraťte na tel. 558 
445 212 či e-mail r.handlirova@baska.cz

• 	 přes Portál občana: portal.baska.cz
•	 v hotovosti nebo platební kartou na po-

kladně Obecního úřadu v úředních dnech 
– tj. pondělí a středa od 7:00–17:00 s pole-
dní pauzou 11:00–11:30

Redakce Zpravodaje obce Baška

Splatnost poplatků za psa
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Letošní Tříkrálová sbírka, která oslavila čtvrt 
století, je u  konce. I  letos se znovu potvrdilo, že 
lidé jsou stále vnímaví na potřeby druhých a jsou 
ochotni se něčeho pro druhé vzdát, ať už to jsou 
lidé, kteří ve sbírce přispěli, nebo ti, kteří se zapojili 
do koledování. Jednoduše lze říci, že: „Koledníci 
ani dárci opět nezklamali.“

V  letošním roce opět téměř ve všech obcích 
a městech, které spadají do oblasti Charity Frýdek-
-Místek, sbírka vzrostla, a to o nemalé částky. Na 
koordinátorech spolu se zaměstnanci obcí, kteří 
společně výsledky koledování počítali, byla ve 
většině případu znát radost a také hrdost, že opět 
překonali sbírku z předešlého roku. Výnosy sbírky 
ve všech obcích jsou zveřejněny na stránkách Cha-
rity Frýdek-Místek, celkově se pak v letošním roce 
vybralo 2 847 279 Kč. Oproti loňskému roku tedy 
došlo ke zvýšení o 155 644 Kč.  

Každé výročí je příležitostí k  zamyšlení se nad 
tím, co dále. Nejinak to je i s tradicí Tříkrálové sbír-
ky. „Tříkrálová sbírka se stále posunuje, přemýšlí-
me, co a jak dále. I sbírka se digitalizuje, hodně nás 
posunul covid, kdy koledování probíhalo trochu ji-
nak, ale probíhalo. Co se ale nezmění, je to, na čem 
Tříkrálová sbírka stojí, a to je koledování a koled-
níci. Tříkrálová sbírka není jen o penězích a rekor-
dech, ale je něčím, co lidi spojuje, je o předávání, 
sdílení, sounáležitosti, radosti. Všem těm, kdo tuto 
živou a  smysluplnou tradici spoluvytvářejí, patří 
pomyslné smeknutí klobouku a veliký dík,“ zamýš-
lí se ředitel Charity Frýdek-Místek Martin Hořínek.

A  jak se vykoledované finanční prostředky 
v  Charitě Frýdek-Místek použijí? Část půjde na 
opravy a  rekonstrukce v  pobytových zařízeních, 
část na obnovu a doplnění vozového parku, pro-
tože pro velký zájem klientů rostou naše terénní 
služby, podpořeno bude i  Doučování a  rozvoj 
tréninkových bytů. Mimoto se i  Charita Frýdek-
-Místek zapojila do „solidárního fondu“ v  rámci 
Diecézní charity ostravsko-opavské a  5  % svého 
výnosu koledování věnuje na podporu projektů 
Charit, které byly výrazně postiženy loňskými po-
vodněmi.

Tradice, ve které má smysl pokračovat
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Blahopřání
K dovršení významného životního jubilea ze srdce gratulujeme

paní Jiřině Sidkové z Kunčiček u Bašky (91 let),
paní Ludmile Otipkové z Bašky (80 let),
panu Milanu Hochovi z Bašky (80 let),
panu Bohumíru Mertovi z Kunčiček u Bašky (91 let),
paní Jarmile Kaniokové z Hodoňovic (90 let),
paní Marii Stankové z Bašky (80 let).

Milí oslavenci,
přejeme Vám hodně zdraví, sil, optimismu do dalších let i spoustu krásných 

okamžiků s těmi nejbližšími.� Obec Baška

Vzpomínáme
S nejhlubším zármutkem si vám dovolujeme oznámit, 
že nás v neděli 26. ledna
opustila ve věku nedožitých 64 let

paní Irena Skotnicová

milující manželka, maminka, babička a tchýně.� Zarmoucená rodina

Již nějaký ten 
pátek ji můžete 
potkávat nejen 
v  kempu, ale i  při 
akcích v  KD Baš-
ka. Co vše nám na 
sebe prozradila Eva 
Ondračková, správ-
kyně kempu a kul-
turního domu?

Jak jste se dostala k  této práci? Bylo to 
něco, co jste si vždy přála dělat?

V  dubnu 2016 jsem nastoupila jako řádo-
vý zaměstnanec do obecních služeb. V  létě 
toho roku jsem se zapojila do chodu kempu 
a měla na starosti úklid a půjčování loděk. Po 
dvou sezónách jsem dostala důvěru od ve-
dení obce, které mi nabídlo pozici správkyně 
kempu. Správa KD mi pak byla nabídnuta po 
odchodu stávající správkyně do důchodu. 

Jaké jsou hlavní úkoly spojené se sprá-
vou kempu během letní sezóny?

Hlavním úkolem správy kempu je zajiš-
tění pravidelného provozu recepce, tedy 

ubytovávat hosty, přijímat objednávky na 
ubytování, práce v  rezervačním systému 
sportovišť a  přebírání chatek a  apartmánů 
na konci pobytu hostů. Důležitý je úklid ce-
lého areálu kempu, včetně ubytovacích a so-
ciálních prostor. Dále je to zajištění směnné-
ho provozu sezonních zaměstnanců jak pro 
recepci, tak i pro celkový úklid a za běžného 
stavu přehrady zajistit provoz půjčovny lo-
diček, šlapadel a  paddleboardu. Přestože 
využívám pomoci brigádníků, tak do chodu 
recepce i úklidu se zapojuji.

To zní jako docela zajímavá práce. Máte 
nějaký nejhezčí zážitek spojený s  prací 
v kempu? Co vás na práci v kempu nejvíce 
baví a co je naopak nejnáročnější?

Za nejhezčí zážitek považuji všeobecně to, 
že se až na výjimky setkávám s novými a mi-
lými lidmi. Vždy mě potěší, když se do naše-
ho kempu opakovaně vracejí. Díky mému 
působení v kempu jsem poznala dvě rodiny, 
s nimiž mě pojí už pár let opravdové přátel-
ství. Nejvíce mne opravdu baví práce s lidmi. 
Ráda si s nimi popovídám, třeba o tom, od-
kud k nám zavítali, ráda s nimi i proberu tipy 

na výlety atd. Nejnáročnější na této práci je 
řešení akutních provozních problémů, kdy se 
snažím potíže vyřešit co nejrychleji a nejefek-
tivněji ke spokojenosti našich hostů. 

Můžete nám prozradit, jaký typ návštěv-
níků nejčastěji kemp navštěvuje?

Nejčastějšími návštěvníky našeho kempu 
jsou rodiny s dětmi a skupinky turistů, kteří 
náš kemp využívají jako zázemí a vyráží z něj 
na výlety do širokého okolí, Beskyd či měst. 
Samozřejmě kemp navštěvují i jednotlivci či 
páry, kteří mají náš kemp jako mezizastávku 
na svých cestách. Nechybí také skupinky, 
které si přijedou užít nefalšovanou kempo-
vou atmosféru, což se dost pojí i s konzuma-
cí alkoholu. Tito návštěvnici nám však často 
přidělávají vrásky na čele.

Máte během sezóny čas na odpočinek, 
nebo je to opravdu zaměstnání takříkajíc 
24/7? A co vás motivuje k práci, která je čas-
to časově náročná a různorodá?

Během sezony je práce v kempu opravdu 
velmi časově náročná a v podstatě nonstop. 
I  v  době mé nepřítomnosti jsem stále tzv. 

Rozhovor s... 
Evou Ondračkovou

Uvedení oslavenci dali redakci Zpravodaje 
obce Baška souhlas ke zveřejnění.
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na telefonu. Snažím se ale pro sebe i  svou 
rodinu udělat maximum a  zajistit alespoň 
týdenní časový prostor a dovolenou, kterou 
máme jen pro sebe. Na této práci mě ale nej-
více motivuje její různorodost, a to jak v její 
náplni, tak v  časovém rozmezí, při čemž je 
velmi důležitá má flexibilita. 

Setkala jste se někdy s nějakou zajíma-
vou nebo vtipnou situací v kempu?

Velmi vtipnou situaci mi připravila jedna 
paní, která vlastnila tři kozy domácí a  chtě-
la se s  nimi ubytovat v  našem apartmánu. 
I přesto, že kozy byly ochočené a vycvičené, 
jsem nakonec paní vysvětlila, že to nelze. Na-
konec jsme stavěli pro zvířata mobilní ohra-
du, ve které kozy dvě noci hravě zvládly. 

Pojďme na chvíli od kempu ke správě kul-
turního domu. Co vás na této práci nejvíce 
baví a jaké akce v KD máte nejraději?

Díky této práci jsem měla možnost poznat 
a  setkat se s  již velkým množstvím českých 
umělců z různých odvětví. Na této práci mě 
nejvíc baví její různorodost. Ze všech druhů 
akcí mám nejraději divadelní představení. 

Jaké výzvy musíte při organizaci kultur-
ních akcí nejčastěji překonávat a  pomáhá 
vám někdo s hladkým průběhem akcí?

Největší výzva pro mne – a  to po fyzic-
ké stránce – je vždy úklid celého KD po 

jakékoliv akci a  jeho příprava na další udá-
lost, kdy jsem často limitována malým 
množstvím času. Při akcích, které jsou pořá-
dány naší obcí je mi velmi nápomocna kul-
turní komise. Většina jejích členů se zapo-
juje do příprav a následně se také podílí na 
bezproblémovém chodu akce, a to např. při 
obecním plese a divadlech. 

Teď trochu na osobnější notu. Jak trávíte 
svůj volný čas mimo pracovní povinnosti? 
Máte nějaké koníčky?

Volný čas ráda strávím se svou rodinou. 
V poslední době mi dělá radost vnuk. Miluju 
přírodu, jízdu na kole a uklidňuji se a učím 
trpělivosti při různém kreativním tvoření, 
např. drátkování, malování, výrobě šperků 
z korálků a minerálů. Ráda si také zajdu na 
koncert a poslechnu si dobrou kapelu. Nej-
raději ale relaxuji doma a na zahradě, jak ak-
tivně, tak pasivně. Mám ráda okolí naší pře-
hrady Baška, není to ale samozřejmě jediné 
místo, kam v naší obci ráda vyrážím jak na 
kole, tak na procházku. 

A ještě poslední otázka – jaké máte sny 
nebo plány do budoucna – ať už v  práci, 
nebo v osobním životě?

Budoucnost neplánuji, uvidím, co život 
přinese, jak v práci, tak v osobním životě. Re-
aguji a  přizpůsobuji se dle aktuální situace 
a svých možností. 

Děkujeme za rozhovor a přejeme co nej-
pohodovější letošní sezónu.

Redakce Zpravodaje obce Baška

REZERVACE.BASKA.CZ

OBEC BAŠKA UVÁDÍ

PŘEDPRODEJKULTURNÍ DŮM BAŠKA

POŘAD NENÍ VHODNÝ PRO DĚTI!

BAŠKA 8. 4. 2025
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Znovu po roce pučí drobná jarní poupata 
nejen v zahradách, ale i u nás v knihovně – 
březen je tady a s ním nejen mezi policemi, 
ale i  v  online světě vykvétají novinky pro 
naše čtenářstvo.

Minigalerii opouští 
úspěšná výstava staroha-
merského krajináře Tomá-
še Večeři a my už v pon-
dělí 3. března vítáme díla 
Lenky Karpetové, dámy 
z  frýdecko-místeckého 
Veřejného malířského 
ateliéru Rosenfeld, jež se 
zaměřuje na realistickou 
malbu a kresbu.

A co nás tedy ještě čeká 
v  Měsíci čtenářů? Bude-
me oceňovat! Na ty NEJ 
čtenáře naší knihovny za 
rok 2024 čeká ve středu 

12. března od 16:30 nejenom drobná odmě-
na, ale také hudební vystoupení skvělého 
Aleše Nitry, který nás tentokrát s představe-
ním největších hitů Václava Neckáře přenese 
do sladkých šedesátých let minulého století. 

Mezinárodní den sluchu spadá sice na 
3. března, ale snad odpustíte, že na téma slu-
chu narazíme při besedě se spisovatelkou 
Veronikou Širc až o skoro tři týdny později 
– ve středu 26. března od 17:00. Tato autor-
ka a  zakladatelka spolku Jsem jedno ucho 

dlouhodobě sdílí příběhy 
osob s nejen sluchovým 
handicapem skrze články, 
knihy i pravidelné besedy. 
Záštitu její knize „Jsem 
jedno (moravské) ucho“ 
poskytla v loňském roce 
naše první dáma paní Eva 
Pavlová.

Přejete si nahlédnout 
do knihovny i mimo ote-
vírací dobu? Náš online 
katalog, kde naleznete 
všechny svazky, které si 
u  nás můžete vypůjčit, 
se postupně probouzí. 
Nově se v  něm můžete 

přihlásit do svého účtu, rezervovat si mo-
mentálně půjčené knížky nebo si nechat od-
ložit z poličky to čtivo, které sice v knihovně 
máme, ale než k nám dorazíte, může vám ho 
kdokoliv vyfouknout přímo pod rukama. Jak 
na online katalog? Nejprve si nezapomeňte 
u paní knihovnice zaktualizovat své přihla-
šovací údaje. Na našem knihovním webu 
pak můžete pořádně prozkoumat podrobný 
návod:
https://knihovnabaskawebnode.cz/onli-
ne-katalog/

Nevíte si rady s tech-
nikou? Nebojte se ozvat, 
ráda vám pomůžu.

A na závěr chci všem 
moc poděkovat, že do 
knihovny stále nosíte 
opravdové poklady ze 
svých půd a šuplíků, které se vážou k osvo-
bození Bašky; v  dubnu se na vás všechny 
těším při slavnostní vernisáži naší malé mini-
výstavy Když kvetly šeříky. A kdybyste náho-
dou doma postrádali pár pokojových rostlin, 
nebudu se zlobit – volných parapetů máme 
dostatek. Přeji knihami nabitý březen a vidí-
me se v knihovně!� Kateřina Švarcová

Knihovna Baška

Vítej, Měsíci čtenářů
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Když kvetly šeříky
V květnu si budeme jako každý rok zno-

vu připomínat osvobození obce Baška, tak 
proč ho letos neozvláštnit třeba drobnou 
výstavou či besedou? 

Až do konce března nám můžete do 
knihovny nosit maličkosti a sdílet vzpomín-
ky vás nebo vašich blízkých na pohnutá 
léta 1930–1950. Že nejsou přímo z  května 
1945 a že to není zrovna uniforma? Nevadí! 
Máme zájem i  o  věci denní potřeby nebo 
fotografie. 

Ozvěte se nám! 
knihovna@baska.cz

+420 725 324 232, 553 034 332

Bylo, nebylo… Další ročník populární soutěže Píšeme vlastní příběh je zpět
Letos už posedmé se žáci ZŠ Baška políbeni 

Múzou mohou zapojit do literárně-výtvarné 
soutěže Píšeme vlastní příběh, kterou opětov-
ně vyhlašuje Knihovna Baška ve spolupráci se 
základní školou. A že téma tohoto ročníku je 
více než kouzelné; na všechny nadšené mla-
dé spisovatele a výtvarníky totiž čeká pohád-
ka odehrávající se v malebných kulisách naší 
Bašky. Co kdyby se na Čupku usadil drak? 
A  na přehradě vodník? Fantazii se do cesty 
meze rozhodně nekladou, pouze rozsahu – 
ten je stanoven na zhruba jeden list A4.

Soutěžíme jako vždy ve třech kategoriích:
I.	 žáci 1. a 2. tříd – pouze kresby
II.	 žáci 3., 4. a 5. tříd – příběh i kresba
III.	 žáci 6., 7. a 8. tříd – příběh

Ale co vás všechny zajímá především, to 
jsou dozajista ceny. Vítězné práce z  každé 
kategorie se už nyní mohou těšit na otištění 
v našem zpravodaji, zveřejnění na webu i na 
našich sociálních sítích. Jejich autoři si pak 
mohou vyzkoušet opravdovou knihovnic-
kou práci během jedinečného zážitkového 

programu Na hodinu knihovníkem a na kaž-
dého výherce samozřejmě čeká také drobná 
odměna.

Svá literární a  výtvarná díla prosím za-
neste nejpozději do 30. dubna 2025 paní 
učitelce Barboře Coufalové. Vítězné výtvory 
budou náležitě oceněny v  průběhu květ-
na a  já už nyní všem autorům přeji bohatý 
příval inspirace a jak už to tak – snad nejen 
v pohádkách – bývá: Konec dobrý, všechno 
dobré.� Kateřina Švarcová

Knihovna Baška

Knihovna Baška, tel. 553 034 332, 
knihovna@baska.cz

přízemí Obecního úřadu Baška, Baška 420

Otevírací doba:
Pondělí a středa: 8:00 - 17:00
Polední pauza: 11:00 - 11:30

1945
2025

Výzva
V rámci plánované jarní minivýstavy v Knihovně Baška             
k výročí osvobození obce sháníme k zapůjčení předměty,
dokumenty nebo tiskoviny vztahující se k období
bouřlivých let 1930-1950. Leží vám podobné drobnosti             
na půdě a rádi byste je na výstavě sdíleli s ostatními�
Ozvěte se nám do knihovny�

Máte drobnost k vystavení? A můžeme ji vidět?

Knihovna Baška a ZŠ Baška
vyhlašují

VII. ročník literárně-výtvarné soutěže 
pro žáky ZŠ Baška

na téma

Napiš nebo nakresli krátkou pohádku odehrávající se
v Bašce, podepiš ji, zanes paní učitelce Barboře Coufalové

do 30. dubna 2025 a zapoj se do soutěže o ceny�

Kategorie:
I. žáci 1. a 2. tříd - pouze kresby
II. žáci 3., 4. a 5. tříd - příběh a kresba
III. žáci 6., 7. a 8. tříd - příběh

Rozsah pohádky: 1x list A4C� upek
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Přebývají vám doma pokojovky�
Přineste nám je do knihovny�

Knihovna Baška, tel. 553 034 332, knihovna@baska.cz 
př ízemí Obecního úř adu Baška, Baška 420

Otevírací doba:
Pondělí a středa: 8:00 - 17:00
Polední pauza: 11:00 - 11:30

Přebývají vám doma pokojovky�
Přineste nám je do knihovny�

Knihovna Baška, tel. 553 034 332, knihovna@baska.cz 
př ízemí Obecního úř adu Baška, Baška 420

Otevírací doba:
Pondělí a středa: 8:00 - 17:00
Polední pauza: 11:00 - 11:30
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Knihovna Baška, tel. 553 034 332, knihovna@baska.cz
přízemí Obecního úřadu Baška, Baška 420

zajistěte si své místo 
na rezervace.baska.cz

s Veronikou Širc, spisovatelkou & předsedkyní spolku 
Jsem jedno ucho, z.s. 

beseda a autorské čtení

Knihovna Baška, tel. 553 034 332, knihovna@baska.cz
přízemí Obecního úřadu Baška, Baška 420

zajistěte si své místo 
na rezervace.baska.cz

beseda s dokumentaristou Miroslavem Lyskem

Aleš Nitra hraje hity Václava Neckáře
od 16:30 vyhlášení NEJ čtenářů za rok 2024

Knihovna Baška, tel. 553 034 332, knihovna@baska.cz
přízemí Obecního úřadu Baška, Baška 420

Knihovna Baška, tel. 553 034 332, knihovna@baska.cz
přízemí Obecního úřadu Baška, Baška 420

prodejní výstava obrazů

1.
Otevírací doba:
Pondělí a středa: 8:00 - 17:00
Polední pauza: 11:00 - 11:30
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Pro více fotek z obec-
ního plesu nahlédně-
te do celé galerie �►

https://www.baska.cz/o-obci/foto-
galerie/2025/ples-obce-baska-2025

Tančí celá Baška
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S  velkou hrdostí a  potěšením oznamuje-
me, že naše škola získala titul Fakultní škola 
Ostravské univerzity. Tento titul je pro nás 
nejen velkou ctí, ale také potvrzením dlou-
hodobé práce, kterou celá škola 
v oblasti vzdělávání, inovací a pe-
dagogických přístupů vykonává.

Fakultní škola je školou, která 
úzce spolupracuje s  univerzitou 
a  poskytuje studentům pedago-
gických oborů cenné příležitosti 
k praxi. Naši žáci a učitelé se tak 
stávají součástí procesu formo-
vání nových pedagogů, kteří se 
u  nás učí, jak efektivně pracovat 
s  dětmi, jak připravovat a  reflek-
tovat výuku, a  jak poskytovat 
bezpečnou a  konstruktivní zpět-
nou vazbu.

Budoucí učitelé se během své-
ho pobytu u  nás nejen sezna-
mují se školním prostředím, ale 
pod odborným vedením našich 
zkušených pedagogů získávají 
praktické dovednosti, které jsou 
nezbytné pro jejich profesní růst. 
Kromě pozorování výuky mají 
také příležitost učit samostatně, 
což jim umožňuje lépe pochopit, 
jak se žáci učí a jak na jejich potře-
by reagovat.

Je pro nás velkou ctí, že naši 
školu pro své praxe a náslechy volí 
studenti i z větší vzdálenosti. Je to 
důkaz, že naše práce má význam 
nejen pro naše žáky, ale i pro širší 
pedagogickou komunitu. Z jejich 
zpětných vazeb, kterých si velmi 
vážíme, se dozvídáme, že naše 
škola je pro ně inspirací. Učitelé 
z  Bašky jsou pro ně příkladem 
pedagogů, kteří jsou nejen od-
borníky, ale i  nadšení, kreativní 
a inovativní ve své práci. Studenti 
často vyjadřují přání, že by chtěli 
ve svém budoucím povolání do-
sáhnout stejného nadšení a  pří-
stupu k žákům jako naši učitelé.

Tento titul je však výsledkem 
dlouholetého úsilí celého peda-
gogického sboru naší školy. Spo-
lečně pracujeme na zlepšování 
nejen našich pedagogických do-
vedností, ale i  na rozvoji vztahů 

se žáky. Naším cílem je reagovat 
na potřeby našich žáků, posilo-
vat jejich silné stránky a zároveň 
je povzbuzovat k  překonávání 
překážek. Tento přístup nám 
umožňuje vytvářet prostředí, 
ve kterém se žáci cítí bezpeč-
ně, podporovaně a  motivovaně 
k dosažení svého plného poten-
ciálu.

Titul Fakultní školy Ostravské 
univerzity pro nás není jen ozna-
čením, ale i závazkem k dalšímu 
rozvoji, spolupráci a  snaze po-
skytovat kvalitní vzdělání, které 
má smysl. Jsme rádi, že můžeme 
být součástí formování budou-
cích pedagogů a  těšíme se na 
pokračování této prestižní spolu-
práce.� Renáta Válková, ředitelka ZŠ

Základní škola a Mateřská škola Baška se stala 
Fakultní školou Ostravské univerzity

Základní škola a Mateřská škola v Bašce

Vážení rodiče, milé děti,
v úterý 15. dubna 2025 v době od 14.30 do 17.30 hodin

proběhne v budově ZŠ Baška č.137

Zápis dětí do 1. třídy
POHÁDKOVÝ PŘÍBĚH

Dostaví se k němu všechny děti, 
které k 31.8.2025 dovrší věku šesti let.

K zápisu přineste rodný list dítěte.

Žádost o odklad podejte nejpozději v den zápisu 
dne 15. 4. 2025 ředitelce školy Mgr. Renátě Válkové.
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Předškoláci 
z MŠ Kopretina 
absolvovali na 
začátku úno-
ra týdenní ly-
žařský výcvik. 
Každé ráno za-

mířili autobusem do Ski areálu Opálená, kde 
se jich ujaly zkušené a milé instruktorky. Děti 
se během týdne naučily základy sjezdového 
lyžování. Začaly malými krůčky v  dětském 
parku, kde se učily nazouvat lyže, sjet malý 
kopeček, brzdit a  nacvičily malé obloučky. 
V  polovině týdne se přesunuly na větší ko-
pec, kde se naučily nastupovat na pomu a už 
hezky sjíždět slalom z kopce. Na závěrečnou 
jízdu s plyšáky se přijeli podívat rodiče dětí, 
kteří byli rovněž u  slavnostního předávání 
medailí a diplomů. Děti byly z „lyžáku“ nad-
šené. My jim přejeme spoustu radostných 
zážitků na lyžích.

Těšíme se na příští zimu a  doufáme, že 
opět vyrazíme s dětmi na svah rozvíjet je-
jich pohybové dovednosti. Skol!

Za MŠ Kopretina Bc. Petra Chvostková

Náš projekt na téma Kouzlo vnitřního kli-
du byl doslova nabitý energií. Dalo by se 
jistě čekat, že budeme tiše meditovat, ale 
místo toho jsme se rozhodli, že nejlepší 
vnitřní klid přichází po pořádném pohybu 
a zdravém občerstvení.

Vyrazili jsme sportovat ven, do tělocvič-
ny, na školní zahradu, ale sportovali jsme 
i  ve třídě. Ano, i  tam jsme rozhýbali naše 
těla – hráli jsme oblíbené pohybové hry 
pro děti a  pořádně jsme si zatancovali. 

Některé taneční kreace byly tak originál-
ní, že bychom s  nimi mohli jít rovnou do 
talentové soutěže. Venku jsme si užili bo-
bování na kopci, kde jsme kromě zdravé-
ho pohybu také díky neustálému smíchu 
pořádně natrénovali i obličejové svalstvo. 
Hráli jsme také oblíbené pohybové hry – 
s nadšením, energií a někdy i s taktickými 
pády do sněhu.

Ale protože jsme odborníci nejen na 
pohyb, ale i  na zdravou výživu, čekaly nás 

také gurmánské dny. Připravili jsme si jo-
gurtovo-tvarohovou mlsku, která zmizela 
rychlostí světla. Úžasné byly také zdravé 
jednohubky s  tvarohovou pomazánkou 
a  zeleninou. Hlavní hvězdou kuchařské-
ho bloku byly ovocno-zeleninové špízy ve 
tvaru srdce. Nejenže vypadaly krásně, ale 
také chutnaly tak, že jsme zvažovali, jestli je 
vůbec zvládneme donést domů našim rodi-
nám. No, přiznáme se – některé špízy cestu 
domů nepřežily.

Kouzlo vnitřního klidu:  
Pohyb, zdravá strava a hromada zábavy

Už jsou z nás lyžaři – hurá!
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Naším cílem bylo nejen rozhýbat těla, ale 
také si připomenout, že zdravé jídlo může být 
zábavné a chutné. 

A jak jsme se přesvědčili – když se k pohybu 
přidá dobré jídlo a smích, kouzlo vnitřního kli-
du je zaručeno.�

Za školní družiny Šárka Valošková,  
vedoucí vychovatelka ŠD

Vážení rodiče, milé děti,
přidejte se k nám a užijte si nezapome-

nutelné dobrodružství v  tajemném světě 
Jumanji! 

Letní sportovní příměstský tábor se 
bude konat ve dnech 7.–11. 7. 2025 
a  14.–18. 7. 2025 v  areálu fotbalového 
hřiště v Kunčičkách u Bašky. 

Přijďte si zahrát, najít nové přátele 
a strávit léto plné zážitků! Nezapomeňte si 
přinést své odvážné srdce a chuť pro dob-
rodružství, protože v Jumanji nikdy nevíte, 
co Vás čeká!

O  přihlášku a  detailnější informace si 
napište na e-mail: tabor.baska@seznam.
cz! O táboru se dočtete také na www.bas-
ka.cz v banneru Baška dětem.

Těšíme se na vás, Váš známý táborový tým!

Táborové  
dobrodružství 
v Jumanji
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I  v  letošním roce bych se Vám ráda při-
pomněla s působením Baby clubu Paleček. 
Jak již víte, loni nás čekala velká změna, a to 
stěhování do nových prostorů v Bašce 146, 
kde jsme se již zabydleli.

Naší snahou je posouvat Paleček stále 
dále, proto jsem v loňském roce začala or-
ganizovat výlety pro děti i  mimo prostory 
Palečku. Hlavní akce probíhaly v  létě, kdy 
nám přálo počasí. Vydali jsme se s  dětmi 
za dobrodružstvím vlakem a  na výletech 
zkoumali přírodní krásy hor. Nacházeli jsme 
po cestě nová hřiště, koupali se v řece a uží-
vali si času s dětmi. Na konci srpna jsme se 
rozloučili s létem opékáním špekáčků a hle-
dáním pokladu. Děti z toho byly u vytržení! 
Rok 2024 jsme zakončili v Palečku vánoční 
atmosférou, cukrovím a mini focením.

Všechny výlety a akce se staly velmi oblí-
bené a nedílnou součástí našeho fungová-
ní. Určitě v tom chceme i nadále pokračovat! 
Letos jsme už stihli solnou jeskyni a bazén 
ve Frýdlantě nad Ostravicí. Dále jsme jeli na 
výlet vlakem do Imaginária v Ostravě a do 
Dětského světa v Dolní oblasti Vítkovic. Uži-
li jsme si Smyslohrátky u Kačky a menší ma-
sopustní průvod ke krmelci.

V  letošním roce nás toho čeká ještě 
spousta. Nabídka výletů bude pestrá! Na-
příklad výprava na „přespávačku na Bílé“, 

kde navštívíme vodní plochu Maxův klauz, 
pramen Smradlavky a  jiné přírodní krásy. 
Čeká nás výlet vlakem na Ujmiska, který 
rozhodně nebude jediný výlet vlakem. Le-
tos také připravuji zkoumání okolí Bašky, 
cyklovýlet, piknik, koupaliště a  jiná dobro-
družství, která rozsvítí očička našich malých 
dětí.

Všechny akce a výlety vždy zveřejňujeme 
s  předstihem na FB stránkách Baby clubu 
Paleček. Proto nás sledujte a  kdykoliv se 
k  nám přidejte. U  těchto výletů není sta-

novena věková hranice dětí. Prostě přijďte 
a vezměte si s sebou svačinu a dobrou ná-
ladu!

Zastavte se za námi podívat i do klubíku 
a popovídat si. Můžete si s námi dát třeba 
skvělou kávu nebo čaj. Paleček otevíráme 
každé úterý přibližně od 9:00 do 11:30 ho-
din, dle časových možností. Jsou vítáni ro-
diče i prarodiče s dětmi, kteří si k nám chtějí 
přijít pohrát, zazpívat si, seznámit se či otes-
tovat kreativní dovednosti nejen svých dětí.

Za Baby club Paleček Ivana Svozilová

I  když zimní měsíce rybolovu tolik ne-
přejí, vždy se dá vymyslet program, který 
má s  šupináči hodně společného. Zkraje 
roku vyplňujeme sumáře úlovků, připra-
vujeme nové členy na zkoušky, vážeme 
háčky a zdokonalujeme teoretické znalosti 
a praktické dovednosti. Buď v naší klubov-
ně, nebo vyjedeme za hranice okresu. Hned 
třetí lednový víkend jsme se vydali na jižní 
Moravu, která je kolébkou lovu kaprů. Pá-
lavská jezera budovaná od roku 1989 záhy 
začala přitahovat rybáře z  celé republiky, 

a  právě zde započala éra rybolovu s  ma-
gickými kuličkami, kterým se říká boilies 
(od slovesa „boil“ – vařit). Nástraha vznikla 
v Anglii a způsobila doslova revoluci v lovu 
kaprů. Tak proč se těm kuličkám nepodívat 
na zoubek?

Pro zarputilé kaprobijce je leden tradič-
ně spojen s prodejní výstavou „Carp Show 
Moravia“, která se už po 18 let koná v Břec-
lavi. Letos jsme se po delší pauze vydali po-
zdravit kamarády, nakoupit novinky a také 
naplánovat akce v  tomto roce. Neodpustil 

jsem si ale menší exkurzi po revírech kolem 
Pálavy a ukázal klukům místa, kde jsem ješ-
tě před pár lety jezdil pravidelně lovit kapry, 
cejny, sumce nebo třeba tajemné mníky.

Nejmladším členům našeho kroužku akce 
ukázala nový rozměr a doslova sci-fi v ob-
lasti lovu kaprů. Viděli a mohli přičichnout 
k  nepřebernému množství nástrah, dipů, 
aromat i smradů s úchvatnými názvy (např. 
vyzutý Tonda, odkopaná selka). Mohli obdi-
vovat obrovské navijáky, stany a bivaky pro 
jednotlivce i  celou rodinu, nebo přehlídku 

Loňský rok v Baby clubu Paleček

V lednu za kapry do Břeclavi
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Jak to je s tou pověstnou  
fotbalovou zimní přestávkou?

Vážení čtenáři, žádná přestávka se vlastně 
nekoná. Začátkem listopadu skončila našim 
týmům soutěžní utkání a mládež se okamžitě 
přesunula do místních tělocvičen. Snad jen 
vánoční pohoda a  cukroví narušily trénin-
kovou morálku, aby již 6. ledna naběhli jako 
první do školní tělocvičny starší žáci. Násle-
dující dny se rozjel kolotoč také ostatním na-
šim týmům, které využívají školní tělocvičnu, 
Sokolovnu a také hřiště, a to i přes občasnou 
sněhovou pokrývku, se kterou si náš fotbalo-
vý traktůrek bravurně poradil.

Více jak 13  hodin tréninků naší mládeže 
týdně a  další 2 tréninkové jednotky mužů 
nám rozjely rok 2025 pěkně zhurta. Do polo-
viny února naše mládež navíc v rámci Krajské 
zimní ligy odehrála cca 70 miniutkání a dal-
ších 5 pohárových a přátelských utkání zvládli 
odehrát naši muži a mladší žáci.

Na konci minulého roku jsme avizovali, 
že rok 2025 bude pro bašťanský fotbal opět 
velice dynamický. Pověstný termín „zimní 
fotbalová přestávka“ je pro výše uvedené 
velice úsměvným rčením, protože kdy jindy 
než v zimě se musí naplánovat aktivity na vel-
kou část roku před námi a k tomu zabezpečit 
chod klubu. Jsme rádi, že spolu s  partnery 
v čele s obcí Baška se nám to daří.

Dynamické jaro před námi.
V  sobotu 15. 3. od 8:30 v  našem areálu 

uspořádáme předsezónní brigádu (v případě 
nepřízně počasí se brigáda přesune na 29. 3.). 
Budeme rádi za každou ruku, nohu nebo 
radu, která nám pomůže areál před startem 
mistrovských utkání zvelebit.

Prvním ostrým startem našich mužů bude 
domácí mistrovské utkání s Veřovicemi, které 

se odehraje v sobotu 22. 3. od 15 h. Nic si ne-
nalháváme. Po naprosto katastrofálním roce 
2024 byla našim hlavním zimním cílem změ-
na. Na pozici trenéra se nám podařilo přivést 

nového kouče, pana Radima Hodulíka, a shá-
něly se posily, které by hru a výsledky naše-
ho A týmu zvedly. Jsme rádi, že se do týmu 
zapojily nové tváře a „rakouští“ navrátilci. Na 
výsledky si musíme nějaký ten týden ještě 
počkat, ale pevně věříme, že se poctivá práce 
realizačního týmu vyplatí a Baška se brzy do-
stane na vyšší umístění v tabulce.

Jarní část sezóny již potřetí doplníme o do-
mácí turnaj přípravek známým pod názvem 
„O pohár Karla Kovala“. Ten se uskuteční 24. 5. 
v dopoledních hodinách a tradičně se svým 
nejvěrnějším fanouškům představí naprostá 
většina našich nejmenších fotbalistů. Po nich 
se pak na kunčickém hřišti představí naši žáci 
ve svých mistrovských utkáních. Odpolední 
program spustí rovněž obecní slavnost „Baška 
na Bašce“, která se uskuteční v našem areálu.

Před námi je jarní část sezóny, která bude 
v mužském týmu ve znamení záchrany, s mlá-
deží absolvujeme stovky hodin tréninků a de-
sítky utkání. V plánu je i nejedno překvapení. 
Bude to fičák, ale všichni se na něj těšíme. 

Za Fotbal Baška předseda spolku Martin Boháč

Příprava a plány na fotbalové jaro

člunů, na kterých ti nejotrlejší dokážou lovit 
ryby i týden v kuse. 

Ti starší měli cíl velmi konkrétní. Dva naši 
členové kroužku totiž loni reagovali na 
výzvu společnosti Carpson baits a  dostali 
vstupenku do světa lovů kaprů na polopro-
fesionální úrovni. V roli nových testerů této 
společnosti jeli na výstavu pozdravit své 
manažery. A  nejen to. Naše milá kolegyně 
Martina závodí v  lovu kaprů dlouhodo-
bě a  nabídla jim stát se členy jejího týmu. 
S  tím se automaticky pojí účast na dvou 
mezinárodních závodech, kterých se kluci 
letos zúčastní! I  když se první z  nich koná 
„až“ v dubnu, bylo již nyní potřeba domlu-
vit krmení. Díky přátelským vztahům se jí 
podařilo dojednat velmi zajímavé ceny na 
návnady, které jsou nyní ve výrobě a které 
budeme používat i  v  kroužku. Výsledky si 
nenecháme pro sebe a budeme pravidelně 
informovat. � Rybáři Baška
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Náš klub se každým 
rokem rozrůstá o nové 
malé fotbalové nad-
šence, kteří s námi po-
stupně vyrůstají. V po-
sledních dvou letech 

jsme do soutěží vyslali 8 týmů a  kapacita 
zázemí našeho areálu už nestačí. Na podzim 
loňského roku byly nainstalovány v  areálu 
dva nové, na míru upravené kontejnerové 
moduly s  potřebným vybavením, které bu-
dou sloužit jako šatny pro naše nejmenší 
fotbalisty. Tato investice vznikla především 
díky možnosti získání finanční podpory 
z  dotačního titulu Státního zemědělského 
intervenčního fondu, programu: „Základní 
služby a obnova venkova“, a to prostřednic-
tvím MAS Frýdlantsko – Beskydy z.s. Námi 
podaný projekt „Nové zázemí pro nejmenší 
fotbalisty“ byl úspěšný a jsme velice rádi za 
to, že se tak podařilo udělat první krůček 
v rozšiřování kapacit našeho areálu.

Opravdu velké díky za možnost pořízení 
modulových kontejnerů patří obci Baška, 
která nám zajistila předfinancování našeho 
záměru, a  MAS Frýdlantsko – Beskydy z.s., 

která nám v  mnoha případech velice po-
mohla v náročném procesu získání zmíněné 
dotace.

Martin Boháč, předseda spolku

K zimnímu období patří od nepaměti také 
plesová a večírková sezóna … Nejinak tomu 
bylo 25. ledna 2025 v Hodoňovicích, kde se 
úderem 19 hod. rozlily sálem Hostince U Čen-
dy první tóny hudby a začal tak tradiční a ob-
líbený „HASIČSKÝ VEČÍREK“. Opět přilákal 
spoustu místních, ale také přespolních zába-
vy a tance chtivých hostů, kteří se přišli poba-
vit, zatančit si a užít si hezký zimní večer a noc. 
Na akci jsme letos uvítali celkem 130 návštěv-
níků. 

K tanci a poslechu nám v tomto roce hrála 
skupina KAJETÁN & Co., která se u nás před-
stavila poprvé. Nutno podotknout, že hráli 
a zpívali skvěle. Střídání žánrů, rychlého i po-
malého tempa přilákalo na parket snad téměř 
každého. 

A  protože při tanci a  pohybu vůbec také 
pořádně vyhládne, bylo možno si zakoupit 
výbornou večeři, jednohubky a pro milovníky 
sladkého také chutné koláčky. O skvělý servis 

a obsluhu se opět postaral personál hostince 
v čele s Pavlem Kowalczykem. Děkujeme.

Co samozřejmě nemohlo chybět, byla 
tradiční půlnoční tombola. Díky štědrosti 
místních sponzorů, dobrovolníků a sympati-
zantů sboru se hrálo o zajímavé ceny. Hlavní 
výhrou byl v  letošním roce zážitek, a  to let 
horkovzdušným balónem pro 2 osoby. Ale 
také ostatní ceny byly velmi lákavé, např. 
poukaz na přepravu materiálu, balík uzenář-
ských výrobků, balík palivového dřeva atd. 
Šťastné výherce jistě potěšily i drobné ceny 
jako např. dřevěné ptačí budky, láhev šam-
paňského či sklenice domácího medu. Všem 
sponzorům a dárcům touto cestou velmi dě-
kujeme!

Pevně věříme, že si všichni účastníci plesu 
užili dostatek zábavy, tance, dobrého jídla 
i pití a že se s námi v hojném počtu sejdou 
v  příštím roce. Děkujeme za skvělou atmo-
sféru.� Za SDH Hodoňovice Kamila Zabavíková

ROZPIS UTKÁNÍ: CANIS I.B třída mužů sk. D – 7. liga – jarní část

22.03.2025 15:00 Baška Veřovice 10.05.2025 16:30 Stachovice Baška
29.03.2025 15:00 Fryčovice Baška 17.05.2025 17:00 Baška Starý Jičín 
05.04.2025 15:30 Baška Trojanovice I 24.05.2025 17:00 Vlčovice Baška
12.04.2025 15:30 Jistebník Baška 31.05.2025 17:00 Baška Příbor
19.04.2025 16:00 Baška Nošovice 07.06.2025 17:00 Baška Skotnice
26.04.2025 16:00 Janovice Baška 14.06.2025 17:00 Odry Baška
03.05.2025 16:30 Baška Jeseník n. O.

Nové zázemí pro mladé fotbalisty

Hasičský večírek v Hodoňovicích se opět vydařil!

Fotbal 2025 – rozpis utkání – muži
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8.2. se v Kulturním domě v Bašce usku-
tečnil 4. Skautský ples. Na akci se sešli 
příznivci skautingu a lidé dobré vůle. Ples 
má svou nezaměnitelnou atmosféru, ne-
boť veškerý program, včetně občerstve-
ní, je připravován samotnými skauty.

Letošním tématem byl svět Hollywoo-
du, do kterého nás vtáhla úvodní mód-
ní přehlídka prezentovaná samotnými 
skautkami. Hollywoodský kvíz prověřil 
naše znalosti ze světa filmu a bylo možné 
vyhrát Oskara za soutěž v twistu na hud-
bu z  filmu Pulp Fiction. Velkou atrakcí 
bylo kostýmované předtančení 22 skau-
tů a  skautek všech věkových kategorií 
na téma muzikálu Mamma Mia a samo-
zřejmě tradičně bohatá tombola. Bom-
bastickou atmosféru plnou moderních, 
ale i standardních tanců tvořila hudební 
formace Bacardi Music Band.

Chceme moc poděkovat panu sta-
rostovi Tomáši Břežkovi za záštitu této 
akce, všem sponzorům za podporu 
a účastníkům za krásný večer plný hud-
by, smíchu a soutěží. Již nyní se těšíme, 
že se všichni potkáme na dalším skaut-
ském plese v  Bašce 14. 2. 2026. Jste 
všichni zváni!

Děkujeme za podporu sponzorům: 
Tiskárna Kleinwächter, Kapos Green, 
Libor Janečka – Chlebovické brambo-
ry, Dvě děti.cz – Dřevěné hračky, Deva 
FM, Jump sport, Marlenka, Elektro 
Penco, Jiřina Hunčárová – nutriční spe-
cialistka, Miloš Tupý – kancelářské po-
třeby, paní Zuzana Bednářová, Liďáko-
vá, Zuzana Špoková, MUDr. Rostislav 
Kotásek, MUDr. Věra Žídková, manželé 
Chromkovi, Kovalovi, Ryškovi, Šeděn-
kovi a Řehovi.

Přijďte s námi v následujícím roce osla-
vit Valentýna!

Za tým vůdců Skautu Baška
 Jiří Kocich

Fotografie: Hana Studnická
Sledujte nás:
https://www.facebook.com/skautsky.
oddil.Baska
https://baska.skauting.cz/

Skautský  
hollywoodský 
ples v Bašce!
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V sobotu 27. ledna uspořádal Čendaspolek 
každoroční dětský karneval, který tentokráte 
přilákal asi padesátku malých princezen, su-
perhrdinů, zvířátek a  dalších pohádkových 
postav. Atmosféra v  Hostinci U  Čendy byla 
skvělá – barevné masky, hudba a  hlavně 
spousta smíchu a radosti.

O tu se postarali zejména Klauni na volné 
noze, kteří svým vystoupením nadchli nejen 
děti, ale i  rodiče. Jejich program plný vtipu 
a interaktivních her rozzářil oči všech přítom-
ných a vytvořil nezapomenutelné vzpomín-
ky. Úžasné bylo vidět, že se baví nejen děti, 
ale společně s nimi i rodiče. Celé odpoledne 
se neslo v  duchu tance, soutěží a  sladkých 
odměn. Nechyběla také bublinová show 
a na závěr obří nafukovací balóny. Děti se vy-
řádily a rodiče si užili pohodovou atmosféru. 
Dobrou zprávou je, že oblíbení klauni dorazí 
i příští rok, takže se máme na co těšit!

Děkuji všem, kdo se na organizaci podíleli, 
a už teď se těším na další skvělý karneval!

Monika Navrátilová

Veselý dětský karneval plný smíchu a zábavy
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Znění tajenky z čísla 2/2025: Čas má plné kapsy překvapení. – Jan Werich (1905–1980). Ceny získávají: 
Marie Špoková, Eliška Brabcová a Pavel Siuda. Děkujeme všem nadšeným luštitelům, kteří nám minulý 
měsíc zaslali své tajenky v hojném počtu. Svou výhru si prosím vyzvedněte v  otevírací  hodiny Knihovny 
Baška (pondělí a středa 8:00–17:00, polední pauza 11:00–11:30).

Znění šifry z čísla 2/2025: POHÁDKA 	 Cenu získává: Pavel Koloničný

Naši milí luštitelé, v tajen-
ce dnes naleznete moudrý 
citát Tändzina Gjamccho 
(*1935), 14. tibetského da-
lajlámy.

Vyluštěnou tajenku nám 
prosím nejpozději do 15. 3. 
2025 zašlete na: 
z pravo daj@bask a.c z 
a zapojte se tak do loso-
vání o výhru – propagační 
předmět obce Baška.

Odesláním tajenky sou-
hlasíte se zveřejněním 
osobního údaje v případě 
výhry ve Zpravodaji obce 
Baška.

Autor fotografie:  
Manuel Bauer
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je 15. 3. 2025. Redakce si vyhrazuje právo příspěvky redigovat. Příspěvky některých autorů mohou vyjadřovat názory pisatele 
a nemusejí se shodovat se stanoviskem vydavatele.



KULTURNÍ, SPOLEČENSKÉ, SPORTOVNÍ AKCE
Akce BŘEZEN 2025

Aktuální informace o kulturním, společenském a sportovním 
dění v Bašce jsou zveřejňovány na internetových stránkách www.baska.cz/kalendar

březen Lenka Karpetová  
– prodejní výstava obrazů
Minigalerie Knihovny Baška

sobota� 13:00 
1. 3. 

Hodoňovický masopust
Hostinec U Čendy

úterý� 19:00 
11. 3. 

Zuzana Bubílková – Léčba smíchem  
– zábavný pořad 
Kulturní dům Baška

středa� 16:30 
12. 3. 

Ocenění NEJ čtenářů za rok 2024  
– předávání cen
Knihovna Baška

� 17:00 Aleš Nitra – Tu kytaru jsem koupil…
– hudební večer
Knihovna Baška

středa� 17:00 
26. 3. 

Veronika Širc – Jsem jedno ucho  
– beseda a autorské čtení 
Knihovna Baška


